



法務部矯正署桃園少年輔育院新聞稿

發稿日期：107 年 10 月 1 日

聯絡人：秘書蔡宗典

聯絡電話：03-3550589

迷途少年揮出技能檢定全壘打

為讓在院學生未來求職能更加順利，於本(107)年 9 月 25 日至 10 月 1 日辦理丙級技能士技能檢定，此次檢定計有室內配線、機器腳踏車修護、汽車修護、烘焙食品等四個類科，參與檢定學生計 79 人。學生於本(107)年 3 月起利用課餘時間接受技能訓練，一切從零開始，期間必需重拾起書本熟讀學科將近 1000 題，且必需熟練術科各項技能，這群學生非技職教育出身，一般技職學校學生參與技能檢定，尚需經過至少一至二年養成訓練，才能參與檢定。本院學生係經由司法程序裁定入院，學業成就偏低，自信不足，只能每晚挑燈夜戰、熬夜苦讀，總算在短短 7 個月訓練後揮出亮麗的全壘打全員通過檢定，創造佳績，實屬難能可貴。

有鑒於矯正少年不良習性除加強品德教育外，讓少年習得一技之長亦有助於降低學業挫折感培養自信心，並可讓少年日後能藉由所學尋得正途自立謀生，降低再犯率。因此，近年來持續強化學生技藝訓練，目前除四個檢定班外，尚有電腦文書認證(TQC)、陶藝、佛像繪畫、書畫裱褙、花燈創作、園藝、農藝、管樂等技能課程，依每位學生興趣及程度安排學習。

為讓取得證照之學生，所學能與業界銜接，以助日後順利就業，對於取得證照之學生，另安排為期二個月之加強班課程，聘請業界師資，教授學生實用技能，而非只會檢定題目。例如，烘焙課程安排小西點、蛋糕、餅乾之製作，讓學生至少學會五十種糕餅、點心製作技術，汽車及機車修護更是敦聘業界保修場技師為師資，讓學生得以學用合一，室內配線則由具備實務經驗的老師帶領學生如何將練習板上的電路應用在生活面。對於即將出院之學生，依其就業意願轉介至其居

住地之勞發署各分署，協助就業轉介並順利復歸社會，降低再犯率，落實一案到底之服務精神。



室內配線檢定術科考試



汽車修護檢定術科考試



機車修護檢定術科考試



烘焙食品檢定術科考試